SAURER

Die konsequent nach dem SAURER-
Nutzfahrzeug-Baugruppen-System
der 80er Jahre konzipierte Nutzfahr-
zeug-Baureihe fiir den Solobetrieb.
Technisch ausgereift. Enorm wirt-
schaftlich im Betrieb. Uberzeugend
durch Robustheit, Langlebigkeit, Zu-
verlassigkeit, gute Wendigkeit, eine
hohe Kilometerleistung sowie Komfort
und Sicherheit fiir den Fahrer.

Nutzfahrzeug-Baureihe

D 250B

La gamme de véhicules
utilitaires D 250B

La

gamma di veicoli

industriali D 250 B

La gamme de véhicules utilitaires
congu sans compromis d'aprés le
systéeme modulaire SAURER des
années 80, prévue pour l'utilisation
en tant que véhicule porteur solo.
Techniquement au point. D'une con-
sidérable économie d’emploi. Ces
véhicules convainquent par leur
robustesse, leur longévité, leur fiabi-
lité, leur excellente maniabilite, le
nombre élevé de kilométres qu'ils
sont en mesure de parcourir, de
méme que par leur grand confort et

la sécurité qu'ils offrent au chauffeur.

La gamma di veicoli industriali con-
cepita coerentemente secondo il
sistema modulare SAURER degli anni
80, prevista per I'impiego come
veicolo isolato. Con costi d'esercizio
minimizzati. Convincente in quanto a
robustezza, longevita, affidabilita,
ottima manovrabilita, chilometraggio
elevato come pure per |'elevato
confort e per la sicurezza che offre al
conducente.



Technische Daten Motor
Données techniques moteur
Caratteristiche tecnice motore

SAURER D 250B

Véhicules utilitairesa 2 et 3
essieux avec une puissance
de 184 kW (250 CV), prévus
pour I'utilisation exigeante
<en solo»

Hub course corsa | 150 mm
Bohrung alésage alesaggio 130 mm
Hubvolumen cylindree cilindrata 11.95 |

Nennleistung
nach ISO 1585

puissance nom.
selon ISO 15685

bei Drehzahl au régime de
max. Drehmoment couple max.
bei Drehzahl au regime de

potenza nom.
secondo ISO 1585

184 kW (250 PS/CV)

al regime di 2000/min
coppia mass. 1038 Nm (106 mkp)
al regime di 1150/min

Le moteur suralimenté a 6 cylindres
en ligne représente une conception
de moteur d'aujourd’hui et d'avenir.
Sur la base de cette conception
SAURER construit des moteurs puis-
sants, économes et silencieux, adap-
tés de fagon optimale a I'emploi indi-
viduel du véhicule et a ses conditions
de fonctionnement en pratique. Par
exemple le moteur D3KT-B3, prévu
pour I'utilisation exigeante «en solo»
des véhicules utilitaires SAURER.

Moteur B

Les moteurs a 6 cylindres avec turbo-

compresseur montes dans les mo-

deéles D 250 B présentent la caracteri-
stique nommee «Bisom (high torque
rise), reconnaissable extérieure-
ment au B de la désignation du type.

Cette caractéristique «Bison) des

moteurs D3KT-B3 repose sur une

adaptation optimale de la courbe du

couple. Cela signifie: réalisation, a

trés bas régimes, d'une augmentation

marquee du couple moteur et, aux
régimes supérieurs, d'une caractéris-
tique de puissance constante. Par une
réduction simultanée de la vitesse
nominale de 2200 a 2000/min,
d'ultérieurs avantages essentiels pour
le propriétaire du véhicule et pour le
chauffeur ont pu étre obtenus:

1. Amélioration de I'économie par
une nette diminution de la con-
sommation de carburant

2. Réduction des nuisances grace a
une marche trés silencieuse et
a des valeurs trés basses des émis-
sions polluantes a I'échappement

3. Amélioration du confort de con-
duite grace a I'élasticité du moteur
présentant également d'excel-
lentes propriétés de démarrage a
froid, & une diminution de la fré-
quence des changements de
vitesse et a une allure appropriée
du couple moteur

SAURER D 250B

Veicoli industriali a 2 e 3 assi
con una potenza di 184 kW
(250 CV), previsti per
I'impiego esigente come
veicolo isolato
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Il motore sovralimentato a 6 cilindri
in linea rappresenta un concetto di
motore di grande attualita e d'avve-
nire. Sulla base di questo concetto
SAURER costruisce motori potenti,
economici e silenziosi, adattati in
maniera ottimale all’'uso individuale
del veicolo e alle condizioni d'impiego
pratico. Ad esempio il motore
D3KT-B3, previsto per I'impiego esi-
gente come veicolo isolato degli
<industriali» SAURER.

Motore B

| motori a 6 cilindri turbocompres-
sore in dotazione alla serie D 250 B
presentano la caratteristica cosidetta
«Bisonte: (high torque rise), riconosci-
bile esternamente dalla B della desi-
gnazione del tipo.

Questa caratteristica (Bisonte) dei
motori D3KT-B3 si basa sull'adatta-
mento ottimale della curva di coppia.
Cid significa: realizzazione, a regimi
molto bassi, di un elevato incremento
di coppia €, a regimi superiori, di una
caratteristica di potenza costante.
Con la simultanea riduzione del re-
gime nominale da 2200 a 2000/min
si sono potuti realizzare ulteriori van-
taggi essenziali per il proprietario del
veicolo e per il conducente:

1. Miglioramento dell’'economiicita
dovuta alla consistente riduzione
del consumo di carburante

2. Diminuzione dell'inquinamento
grazie ad un funzionamento ancora
piu silenzioso ed ai valori molto
bassi delle emissioni nocive allo
scarico

3. Confort di guida aumentato grazie
all'elasticita del motore — con
inoltre caratteristiche ottimali
all'avviamento a freddo —, alla
minor frequenza dei cambiamenti
di marcia e all'andamento appro-
priato della curva di coppia
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4. Durée de vie augmentée grace a
des charges spécifiques plus
basses (du point de vue thermo-
dynamique et mécanique).

Embrayage
Embrayage monodisque a sec

Boite de vitesse

ZF 45-120 GP, boite a 8 vitesses avec

schéma de changement de vitesse en
double H

Sur demande:
Boite automatigue Allison a
5 vitesses

Cadre de chassis

Le chassis SAURER, un exemple de
robustesse et de longévité. Le cadre
est résistant a la torsion grace a la
stabilité dimensionnelle des traverses
tubulaires. Longerons en acier allié de
haute résistance et de grande ducti-
lité. Toles d’ame et de renforcement
aux endroits particulierement expo-
sés, tels que points de fixation du
moteur ou d'appui des suspensions.
Cette construction permet de garder
restreint le poids mort.

Cabine avancée

Cabine avancée a basculement
rapide, moderne, confortable et spa-
cieuse: en tole d'acier zingué au feu,
paroi de fond et toit de cabine en
matiére plastique renforcée aux fibres
de verre. Répondant aux normes du
test de sécurité ECE. Cabine de forme
arrondie et aérodynamique avec
pare-brise incliné de 239, verre feuil-
leté a 2 couches.

Sur la base du concept de construc-
tion d'apres le systeme modulaire des
combinaisons individuelles sont tou-
jours possibles.

24:26/4,2 24:26/3,46
21 km/h 25 km/h
40 48
53 64
69 84
87 106
8 10

4. Longevita ulteriormente aumentata
grazie alla riduzione delle sollecita-
zioni specifiche (termodinamiche e
meccaniche).

Frizione
Frizione monodisco a secco

Cambio

ZF4S-120GP, cambio a 8 rapporti con
schema di cambiamento di velocita

a doppia H

Su richiesta:
cambio automatico a 5 rapporti Alli-
son

Telaio

Il telaio SAURER, un esempio di robu-
stezza e di longevita. Stabile allo
svergolamento grazie al dimensiona-
mento generoso delle traverse tubo-
lari. Longheroni in lega d'acciaio
altamente resistenti e molto duttili.
Lamiere e anime di rinforzo in posti
particolarmente critici, come punti

di fissaggio del motore o di appoggio
delle sospensioni. Grazie a questo
tipo di costruzione il peso proprio puo
essere mantenuto ridotto.

Cabina avanzata

Cabina avanzata a ribaltamento
rapido, moderna, confortevole e
spaziosa: in acciaio zincato a fuoco,
parete di fondo e tetto della cabina

in materiale sintetico rinforzato con
fibre di vetro. Conforme alle condi-
zioni richieste dal test di sicurezza
secondo le norme ECE. Di forma arro-
tondata e aerodinamica, parabrezza
inclinato di 23°, vetro stratificato

(2 strati).

Sulla base del concetto di costruzione
ad elementi componibili, combina-
zioni individuali sono sempre possi-
bili.



Lastwagen Kipper Allrad Kommunalaufbauten
camions basculeurs véhicules carrosseries congues pour
a traction usage communale
intégrale
autocarri ribaltabili  veicoli a carrozzerie comunali
trazione individuali
integrale
F4x2 F6x2 Fdxz F4x4 F4x2 F6x2 F4x4
4500/ 4500/ 3080/
5000 1340 3700 3800 4100 1320 3800
8273/
9073 9073 6388 6498 6719 6883 6498
2906/
2906 2906 2908 3069 2911 2908 3069
156300/
16640 16600 13110 | 13950 14190 15100 13950
8805/
9605 9605 7008 7108 - - -
6545/
6585 7400 6470 7100 6297 7150 7100
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